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Národní síť podpory pohybové aktivity

  

Doba trvání: 2011 – 2014
Poskytovatel dotace: Evropský sociální fond, Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR
Částka: 496 000 Euro
Hlavní řešitel: Zdeněk Hamřík
Pracoviště: Katedra rekreologie, Fakulta tělesné kultury Univerzity Palackého v Olomouci,
Fakulta zdravotnických věd Univerzity Palackého v Olomouci
Partneři: Národní síť zdravých měst ČR, Národní síť podpory zdraví ČR, Platforma pro
aplikace, výzkum a inovace

  

Anotace:
Současná společnost trpí v důsledku nedostatečné úrovně pohybové aktivity a nadměrného
energetického příjmu a nezdravé stravy extrémním nárůstem hromadných neinfekčních
onemocnění. Projekt je zaměřen na vytvoření Národní sítě podpory pohybové aktivity, která
bude základem pro dlouhodobou preventivní práci a boj s těmito onemocněními v České
republice.

Součástí projektu jsou zahraniční a domácí stáže studentů a akademických pracovníků,
organizace a účast na seminářích, workshopech a konferencích, vytvoření kanceláře projektové
podpory, vzdělávání akademických pracovníků v oblasti vzájemné spolupráce, přenosu
znalostí, informací a tvorby sítí a tvorba tematických publikací a webové databáze.

Projekt přispěje k vzájemné spolupráci mezi univerzitami a vysokými školami, veřejnou správou,
soukromými firmami, výzkumnými a neziskovými organizacemi. Projekt je zaměřen rovněž na
spolupráci se zahraničím.

  

Klíčové aktivity projektu:

  

1. Odborné stáže studentů v rámci ČR

  

Bude se jednat o 4-týdenní odborné stáže studentů na klíčových institucích z pohledu podpory
pohybové aktivity v ČR: Ministerstvo zdravotnictví ČR, Státní zdravotní ústav ČR, Česká
kancelář WHO, Česká televize, soukromé firmy, zdravotní pojišťovny, výzkumné organizace a

 1 / 3



O projektu

další. Součástí stáží studentů bude vždy seznámení s chodem organizace, jejími základními cíli
a principy fungování, rolí a významem pro oblast podpory pohybové aktivity, tzv. stínování
(provázení při každodenní práci - pozorování, zapojení do některých činností, rozpoznávání
pracovní náplně, metod řízení a rozhodování), dále předložení návrhu a možností spolupráce s
danou organizací v rámci Národní sítě podpory pohybové aktivity a zpracování výstupů, zprávy
o přínosu stáže pro výuku a postupu další spolupráce.

  

2. Odborné stáže studentů a akademických pracovníků v zahraničí

  

Bude se jednat o 3-týdenní odborné stáže studentů a akademických pracovníků FTK a FZV UP
v Olomouci na 10 zahraničních institucích, které mají významný vliv v oblasti podpory pohybové
aktivity a to jak z pohledu vědy a výzkumu, tak z pohledu tvorby veřejné politiky, dále pak z
hlediska potenciální spolupráce (výzkumné i rozvojové projekty). Cílem této klíčové aktivity je
založení a prohloubení dlouhodobé spolupráce Fakulty tělesné kultury Univerzity Palackého v
Olomouci se zahraničními organizacemi.

  

3. Vytvoření národní sítě podpory pohybové aktivity

  

Cílem této klíčové aktivity je vytvořit Národní síť podpory pohybové aktivity. Součástí klíčové
aktivity je uspořádání workshopů, seminářů, konference, vytvoření národní webové databáze
dobrých praxí podpory pohybové aktivity a vydávání odborných publikací pro akademické
pracovníky, studenty i širší odbornou veřejnost. V rámci těchto aktivit bude dále vytvářen
prostor pro setkání a vytváření dalších společných projektů a to jak vědecko-výzkumných, tak
rozvojových.

  

Zároveň bude akcentováno setkávání mezi pracovníky VŠ, studenty, zástupci státní správy a
samosprávy, podnikateli apod. a setkávání odborníků napříč resorty (zdravotnictví, vzdělávání,
doprava, pohybová aktivita atd.). Právě meziresortní spolupráce se na základě řady
zahraničních studií ukazuje v oblasti zvyšování úrovně pohybové aktivity obyvatel jako klíčová.
Součástí je také podpora účasti členů projektového týmu na konferencích a workshopech
v zahraničí.

  

4. Vytvoření kanceláře projektové podpory 
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Bude vytvořena kancelář projektové podpory (Grant office - GO) zaměřená na podporu
získávání výzkumných i rozvojových grantů v oblasti podpory pohybové aktivity a zdraví. 
Kancelář tak naváže na činnost Projektového servisu Univerzity Palackého, který má
celouniverzitní působnost. Grant office bude tvořit kvalifikovanou podporu pro přípravu projektů
(finanční řízení, věcné řízení, právní aspekty), přičemž důraz bude kladen na získávání projektů
ze zahraničních zdrojů v oblasti PPA a zdraví. GO bude poskytovat služby dovnitř organizace -
tedy v rámci FTK a FZV UP v Olomouci.

  

GO bude aktivně vyhledávat projektové příležitosti, poskytovat informační a poradenský servis
pracovníkům, motivovat pracovníky (jednotlivé projektové manažery) k psaní vlastních projektů
a spolupracovat s jednotlivými projektovými týmy (metodická podpora). GO budou při tom
zároveň tvořit odborníci v oblasti podpory pohybové aktivity, kteří se v dané problematice
orientují a rozumí jejím specifikům.

  

Projektová kancelář bude svojí činností zaměřena jak na akademické pracovníky, tak studenty
(vznik vlastní studentské sekce v rámci GO). Projektová kancelář bude přímo napojena na
vedení FTK a FZV UP a prostřednictvím pověření příslušných proděkanů bude svou činnost
koordinovat se záměry vedení obou fakult. Pracovníci GO budou v oblasti grantů systematicky
vzděláváni, přičemž budou vzděláváni v oblasti přípravy projektů, finančního řízení, právních
otázek apod.

  

5. Vzdělávání akademických pracovníků 

  

Výstupem klíčové aktivity bude série 3denních vzdělávacích kurzů pro vybrané týmy
akademických pracovníků (s potenciálem společného výzkumu a publikační aktivity) s cílem
zvýšit jejich kompetence a dovednosti týmové spolupráce, které budou znamenat zvýšení
profesních kompetencí akademických pracovníků a tím i možnost lepšího dosažení
stanovených cílů a strategií jednotlivých fakult v oblasti vědecko-výzkumné i publikační.
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